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La méthodologie  
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Méthodologie 
 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Dimanche Ouest France  

Echantillon  Echantillon de 1007 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de famille) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées.  

Dates de terrain Du 1
er

 au 2 avril 2010. 
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Les principaux enseignements
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De fortes réticences sont exprimées par les Français lorsqu’il s’agit de juger les différentes solutions 

envisagées puisqu’ils rejettent à la majorité l’intégralité des mesures évoquées. Si près de la moitié des 

Français (46%) approuve l’idée d’un complément du système par répartition au moyen de fonds de pension, 

témoignant ainsi d’une prise de conscience sur la question de l’avenir des retraites, ils se montrent en 

revanche massivement hostiles aux différentes solutions impliquant un renoncement aux acquis sociaux. 

Ainsi, seuls 38% de la population approuveraient un allongement de la durée de cotisation tandis qu’un tiers 

(33%) exprime un jugement positif sur le recul de l’âge du départ à la retraite au-delà de 60 ans et qu’à peine 

plus d’un quart (26%) soutien l’augmentation des cotisations sociales. Enfin, signe d’une forte focalisation 

de l’opinion sur le sort des petits retraités, la diminution du niveau des pensions est une mesure quasi 

unanimement rejetée, seuls 7% des interviewés se déclarant favorables à une telle mesure. Par ailleurs, 

l’adhésion aux différentes mesures apparaît peu intense puisque la part des personnes s’étant déclarées « tout 

à fait  favorable » aux différentes mesures est systématiquement inférieure à 11% quelque soit l’item 

considéré. 

 

Principal enseignement de l’enquête : à l’issue des élections régionales et de l’inscription de la réforme des 

retraites à l’ordre du jour gouvernemental, les oppositions se renforcent très nettement dans l’opinion en 

comparaison des résultats mesurés lors des précédentes vagues d’enquête (et notamment par rapport à la 

dernière mesure qui ne date que de deux mois), réduisant ainsi à proportion la marge de manœuvre du 

gouvernement. La hiérarchie reste certes inchangée par rapport à l’enquête menée en février 2010, mais l’on 

observe une désaffection brutale vis-à-vis des mesures induisant une durée plus longue dans la vie active : -8 

points d’opinions favorables quant à un recul de l’âge du départ à la retraite au-delà de 60 ans et -7 points 

pour l’allongement de la durée de cotisation. Si une timide progression des jugements positifs sur l’idée 

d’une diminution du niveau des retraites (+2 points) apparaît, elle ne doit pour autant pas faire oublier le 

rejet, toujours quasi unanime, exprimé sur cette question. 

 

 

Dans le détail, l’analyse fait apparaître un certain nombre de clivages dans l’opinion. 

En premier lieu, l’âge vient très fortement influencer le jugement des interviewés. Les interviewés âgés de 

moins de 35 ans manifestent une plus grande ouverture que la moyenne aux mesures consistant à augmenter 

les cotisations sociales (34% et même 46% parmi les 18-24 ans, contre 26% en moyenne) et à compléter le 

système des retraites au moyen de fonds de pension (51%). Par ailleurs, les interviewés âgés de 65 ans et 

plus, pour la plus part déjà en retraite, se montrent mieux disposés que la moyenne des Français, et ce de 

manière quasi systématique. Plus précisément, un fort clivage s’observe lorsque l’on considère les résultats 

des 65 ans et plus et ceux âgés de 50 à 64 ans, très proches du départ en retraite et donc les plus 

immédiatement impactés en cas de réforme, notamment sur deux mesures. Ainsi, les aînés approuvent à 

hauteur de 53% l’idée d’un allongement de la durée de cotisation (contre 36% seulement pour les 50-64 ans) 

et 48% en ce qui concerne l’idée d’un recul de l’âge légal au-delà de 60 ans (contre 34%). 

 

La catégorie socioprofessionnelle apparaît également déterminante. Hormis lorsqu’il  s’agit de juger de 

mesures qui induiraient une diminution du niveau des retraites ou une augmentation des cotisations sociales, 

les cadres supérieurs manifestent l’adhésion la plus franche. Entrés plus tardivement dans la vie active et 

moins soumis à la pénibilité, ils se distinguent par des jugements plus positifs que la moyenne des Français 

(jusqu’à +14 points pour le recul de l’âge du départ en retraite). A contrario, et pour les motivations inverses 

à celles des cadres supérieurs la catégorie des ouvriers exprime un rejet plus important. 
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Les salariés du secteur public, ayant une culture de défense des acquis sociaux davantage ancrée, 

apparaissent encore moins prompts que le reste de la population à accepter les différents axes d’intervention 

dont dispose le gouvernement (respectivement -10 et -14 points d’opinions favorables pour l’allongement de 

la durée de cotisation et pour le recul de l’âge du départ à la retraite au-delà de 60 ans). Parallèlement, les 

interviewés les plus critiques vis-à-vis d’une augmentation des cotisations sociales se recrutent, de manière 

relativement attendue, parmi les indépendants (18% d’opinions favorables contre 26% en moyenne). 

 

Enfin, la préférence partisane s’impose également comme un facteur structurant. Les sympathisants UMP 

considèrent avec bienveillance à hauteur de 57% le fait de compléter le système actuel par une capitalisation 

individuelle (contre 40% des sympathisants de gauche). Cette meilleure disposition des sympathisants UMP 

se vérifie également au regard des jugements relatifs à l’allongement de la durée de cotisation et au recul de 

l’âge légal de départ en retraite (respectivement 53% et 54% d’opinions favorables contre 34% et 24% chez 

les sympathisants de gauche). Toutefois, en février dernier 65% des sympathisants de la majorité 

présidentielle approuvaient l’idée de l’allongement de la durée des cotisations et 61% celle d’un recul de 

l’âge à la retraite, soit des proportions en baisse conséquente de 12 et 7 points. Néanmoins, et cela étant sans 

doute à mettre en relation avec l’échec de l’UMP aux élections régionales, on note toutefois que la 

structuration politique apparaît moins forte que ce que l’on pourrait attendre : seule la capitalisation, relevant 

de l’initiative individuelle, est majoritairement approuvée par les sympathisants de la majorité tandis que les 

axes d’intervention législatifs demeurent critiqués par une majorité d’entre eux.  

Ainsi à la veille de la mise en chantier de la réforme des retraites, les soutiens de la majorité apparaissent 

plus réduits que jamais, et ce au sein même de ses électeurs. 
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Les résultats de l’étude  
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L’adhésion des Français à différentes mesures 

envisagées pour réformer le système des retraites 

 

 

 

 

 

Question : Pour chacune des solutions suivantes envisagées pour réformer notre 

système de retraite vous me direz si vous y êtes ...? 
 

 

 

 

- Récapitulatif : Total « Favorable » - 
 

 

 

Rappel 1 

Avril 2003  

Rappel 2 

Octobre 2007  

Rappel 3 

Mars 2008  

Rappel 4 

Février 2010 

Ensemble  

Avril 2010 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Compléter le système de retraites par 

répartition au moyen de fonds de pension  ..................  61 51 57 48  46 

• Allonger la durée de cotisation  ..................................  36 NP 44 45  38 

• Reculer l’âge du départ à la retraite au-delà de 

60 ans  ..........................................................................  30 NP 38 41  33 

• Augmenter les cotisations sociales  ............................  25 NP 25 27  26 

• Diminuer le niveau des retraites  ................................  14 NP 8 5  7 

 

NP : Item non posé. 

                                                           
1
 Sondage Ifop / Le Journal du Dimanche, réalisé les 10 et 11 avril 2003, auprès d’un échantillon national représentatif 

de 955 personnes âgées de 18 ans et plus 
2
 Sondage Ifop / Métro, réalisé les 11 et 12 octobre 2007, auprès d’un échantillon national représentatif de 954 

personnes âgées de 18 ans et plus. 
3
 Sondage Ifop / Dimanche Ouest France, réalisé les 27 et 28 mars 2008 auprès d’un échantillon national représentatif 

de 963 personnes âgées de 18 ans et plus 
4
 Sondage Ifop / Dimanche Ouest France, réalisé les 11 et 12 février 2010 auprès d’un échantillon national représentatif 

de 957 personnes âgées de 18 ans et plus 
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.L’adhésion des Français à différentes mesures 

envisagées pour réformer le système des retraites. 

 

 

 

 

 

Question : Pour chacune des solutions suivantes envisagées pour réformer notre 

système de retraite vous me direz si vous y êtes ...? 
 

 

 

 

 

 

 

 

TOTAL  

Favorable  

 

Tout à  

fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

 

TOTAL 

Pas  

favorable  

 

Plutôt pas  

favorable  

 

Pas du  

tout  

favorable  

Nsp  

 

 

TOTAL  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Compléter le système de retraites 

par répartition au moyen de fonds 

de pension  .......................................  46  8  38  52  25  27  2  100  

• Allonger la durée de cotisation  ......  38  10  28  62  24  38  -  100  

• Reculer l’âge du départ à la retraite 

au-delà de 60 ans  ............................  33  11  22  67  20  47  -  100  

• Augmenter les cotisations sociales   26  6  20  74  31  43  -  100  

• Diminuer le niveau des retraites  ....  7  2  5  93  21  72  -  100  
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L’adhésion des Français à différentes mesures envisagées pour réformer le 

système des retraites. 

.Compléter le système de retraites par répartition au moyen de fonds de 

pension. 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL 

Pas  

favorable  

Plutôt pas  

favorable  

Pas du tout  

favorable  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  8  38  52  25  27  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  46  9  37  53  20  33  1  
   Femme  ................................................................  46  7  39  50  28  22  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  51  8  43  48  29  19  1  
   18 à 24 ans ...........................................................  50  8  42  48  36  12  2  
   25 à 34 ans ...........................................................  50  7  43  49  24  25  1  
35 ans et plus  44  8  36  53  23  30  3  
   35 à 49 ans ...........................................................  49  7  42  50  23  27  1  
   50 à 64 ans ...........................................................  39  11  28  56  25  31  5  
   65 ans et plus  .......................................................  43  8  35  53  20  33  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

          Artisan ou commerçant (*)  ..................................  48  3  45  49  16  33  3  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................  52  8  44  48  25  23  -  
   Profession intermédiaire  ......................................  39  6  33  60  30  30  1  
   Employé  ..............................................................  52  6  46  46  24  22  2  
   Ouvrier  ................................................................  45  11  34  53  22  31  2  
   Retraité  ................................................................  41  9  32  56  22  34  3  
   Autre inactif  ........................................................  53  10  43  43  31  12  4  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

          Salarié du secteur privé ........................................  48  9  39  51  26  25  1  
   Salarié du secteur public  ......................................  46  5  41  52  24  28  2  
   Indépendant sans salarié / employeur  ..................  45  8  37  53  17  36  2  
REGION  

          Ile de France  ........................................................  41  7  34  55  29  26  4  
   Grand Ouest  ........................................................  54  8  46  45  22  23  1  
   Autre région  ........................................................  46  9  37  52  24  28  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  41  6  35  57  26  31  2  
   Communes urbaines de province  .........................  50  10  40  48  22  26  2  
   Agglomération parisienne  ....................................  40  6  34  56  29  27  4  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  40  7  33  58  25  33  2  
   LO / NPA  ............................................................  44  8  36  55  26  29  1  
   Front de Gauche  ..................................................  27  9  18  71  21  50  2  
   Parti Socialiste  .....................................................  40  7  33  58  23  35  2  
   Les Verts  .............................................................  42  7  35  56  28  28  2  
Mouvement Démocrate - MoDem (*)  39  4  35  61  27  34  -  
Droite  57  11  46  40  24  16  3  
   UMP  ....................................................................  57  8  49  39  25  14  4  
   Front National  .....................................................  56  18  38  44  24  20  -  
Sans sympathie partisane  45  5  40  52  22  30  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion des Français à différentes mesures envisagées pour réformer le 

système des retraites. 

.Allonger la durée de cotisation. 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL Pas  

favorable  

Plutôt pas  

favorable  

Pas du tout  

favorable  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  38  10  28  62  24  38  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 39  12  27  61  22  39  
   Femme  ........................................................................ 36  7  29  64  26  38  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  37  6  31  63  28  35  
   18 à 24 ans ................................................................... 44  7  37  56  25  31  
   25 à 34 ans ................................................................... 31  4  27  69  31  38  
35 ans et plus  38  11  27  62  22  40  
   35 à 49 ans ................................................................... 28  7  21  72  26  46  
   50 à 64 ans ................................................................... 36  10  26  64  20  44  
   65 ans et plus  ............................................................... 53  17  36  47  19  28  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant (*)  .......................................... 54  8  46  46  15  31  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................. 47  11  36  53  30  23  
   Profession intermédiaire  .............................................. 30  6  24  70  27  43  
   Employé  ...................................................................... 26  6  20  74  29  45  
   Ouvrier  ........................................................................ 16  4  12  84  21  63  
   Retraité  ........................................................................ 51  17  34  49  18  31  
   Autre inactif  ................................................................ 44  8  36  56  27  29  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

         Salarié du secteur privé ................................................ 28  6  22  72  27  45  
   Salarié du secteur public  .............................................. 28  7  21  72  27  45  
   Indépendant sans salarié / employeur  .......................... 42  9  33  58  21  37  
REGION  

         Ile de France  ................................................................ 43  11  32  57  25  32  
   Grand Ouest  ................................................................ 34  16  18  66  29  37  
   Autre région  ................................................................ 37  8  29  63  23  40  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 27  8  19  73  31  42  
   Communes urbaines de province  ................................. 41  10  31  59  20  39  
   Agglomération parisienne  ............................................ 45  12  33  55  26  29  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  34  7  27  66  24  42  
   LO / NPA  .................................................................... 28  8  20  72  24  48  
   Front de Gauche  .......................................................... 24  5  19  76  13  63  
   Parti Socialiste  ............................................................. 32  6  26  68  27  41  
   Les Verts  ..................................................................... 42  6  36  58  23  35  
Mouvement Démocrate - MoDem (*)  43  12  31  57  25  32  
Droite  47  17  30  53  22  31  
   UMP  ............................................................................ 53  21  32  47  25  22  
   Front National  ............................................................. 29  10  19  71  17  54  
Sans sympathie partisane  26  1  25  74  28  46  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion des Français à différentes mesures envisagées pour réformer le 

système des retraites. 

.Reculer l’âge du départ à la retraite au-delà de 60 ans. 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL 

Pas  

favorable  

Plutôt pas  

favorable  

Pas du tout  

favorable  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  33  11  22  67  20  47  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  37  15  22  63  21  42  -  
   Femme  ................................................................  30  8  22  70  19  51  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  27  7  20  73  24  49  -  
   18 à 24 ans ...........................................................  32  12  20  68  22  46  -  
   25 à 34 ans ...........................................................  25  4  21  75  24  51  -  
35 ans et plus  36  13  23  64  18  46  -  
   35 à 49 ans ...........................................................  26  7  19  74  21  53  -  
   50 à 64 ans ...........................................................  34  13  21  66  19  47  -  
   65 ans et plus  .......................................................  48  19  29  52  15  37  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

          Artisan ou commerçant (*)  ..................................  48  12  36  52  21  31  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................  47  16  31  53  25  28  -  
   Profession intermédiaire  ......................................  24  8  16  76  27  49  -  
   Employé  ..............................................................  17  7  10  83  25  58  -  
   Ouvrier  ................................................................  16  2  14  84  13  71  -  
   Retraité  ................................................................  48  17  31  52  16  36  -  
   Autre inactif  ........................................................  34  11  23  66  20  46  -  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

          Salarié du secteur privé ........................................  25  8  17  75  24  51  -  
   Salarié du secteur public  ......................................  19  6  13  81  20  61  -  
   Indépendant sans salarié / employeur  ..................  48  14  34  52  14  38  -  
REGION  

          Ile de France  ........................................................  40  12  28  60  19  41  -  
   Grand Ouest  ........................................................  31  14  17  69  23  46  -  
   Autre région  ........................................................  32  10  22  68  19  49  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  27  10  17  73  19  54  -  
   Communes urbaines de province  .........................  33  11  22  67  20  47  -  
   Agglomération parisienne  ....................................  42  13  29  57  20  37  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  24  6  18  76  22  54  -  
   LO / NPA  ............................................................  12  5  7  88  15  73  -  
   Front de Gauche  ..................................................  16  2  14  84  13  71  -  
   Parti Socialiste  .....................................................  25  9  16  75  23  52  -  
   Les Verts  .............................................................  32  4  28  68  25  43  -  
Mouvement Démocrate - MoDem (*)  36  19  17  64  23  41  -  
Droite  48  20  28  52  20  32  -  
   UMP  ....................................................................  54  21  33  46  21  25  -  
   Front National  .....................................................  31  18  13  69  18  51  -  
Sans sympathie partisane  28  5  23  72  12  60  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion des Français à différentes mesures envisagées pour réformer le 

système des retraites. 

.Augmenter les cotisations sociales. 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL Pas  

favorable  

Plutôt pas  

favorable  

Pas du tout  

favorable  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  26  6  20  74  31  43  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 31  7  24  69  26  43  
   Femme  ........................................................................ 22  5  17  78  35  43  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  34  8  26  66  33  33  
   18 à 24 ans ................................................................... 46  9  37  54  25  29  
   25 à 34 ans ................................................................... 26  6  20  74  39  35  
35 ans et plus  23  5  18  77  30  47  
   35 à 49 ans ................................................................... 21  7  14  79  30  49  
   50 à 64 ans ................................................................... 24  5  19  76  31  45  
   65 ans et plus  ............................................................... 25  3  22  75  29  46  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant (*)  .......................................... 22  9  13  78  21  57  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................. 27  3  24  73  35  38  
   Profession intermédiaire  .............................................. 22  3  19  78  46  32  
   Employé  ...................................................................... 27  10  17  73  26  47  
   Ouvrier  ........................................................................ 21  7  14  79  22  57  
   Retraité  ........................................................................ 24  4  20  76  31  45  
   Autre inactif  ................................................................ 43  10  33  57  30  27  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

         Salarié du secteur privé ................................................ 26  6  20  74  30  44  
   Salarié du secteur public  .............................................. 21  6  15  79  35  44  
   Indépendant sans salarié / employeur  .......................... 18  5  13  82  25  57  
REGION  

         Ile de France  ................................................................ 31  5  26  69  29  40  
   Grand Ouest  ................................................................ 29  10  19  71  32  39  
   Autre région  ................................................................ 25  5  20  75  31  44  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 27  6  21  73  30  43  
   Communes urbaines de province  ................................. 25  6  19  75  31  44  
   Agglomération parisienne  ............................................ 31  5  26  69  30  39  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  27  7  20  73  34  39  
   LO / NPA  .................................................................... 28  9  19  72  28  44  
   Front de Gauche  .......................................................... 31  13  18  69  18  51  
   Parti Socialiste  ............................................................. 30  6  24  70  32  38  
   Les Verts  ..................................................................... 21  6  15  79  44  35  
Mouvement Démocrate - MoDem (*)  35  -  35  65  28  37  
Droite  26  6  20  74  32  42  
   UMP  ............................................................................ 26  5  21  74  36  38  
   Front National  ............................................................. 26  8  18  74  23  51  
Sans sympathie partisane  24  3  21  76  14  62  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion des Français à différentes mesures envisagées pour réformer le 

système des retraites. 

.Diminuer le niveau des retraites. 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL 

Pas  

favorable  

Plutôt pas  

favorable  

Pas du tout  

favorable  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  7  2  5  93  21  72  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  7  3  4  93  22  71  -  
   Femme  ................................................................  7  2  5  93  20  73  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  10  3  7  90  27  63  -  
   18 à 24 ans ...........................................................  15  5  10  85  26  59  -  
   25 à 34 ans ...........................................................  6  1  5  94  27  67  -  
35 ans et plus  6  2  4  94  18  76  -  
   35 à 49 ans ...........................................................  4  1  3  96  22  74  -  
   50 à 64 ans ...........................................................  5  2  3  94  16  78  1  
   65 ans et plus  .......................................................  8  3  5  92  16  76  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

          Artisan ou commerçant (*)  ..................................  2  -  2  98  40  58  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................  2  -  2  98  40  58  -  
   Profession intermédiaire  ......................................  8  1  7  92  18  74  -  
   Employé  ..............................................................  4  2  2  96  20  76  -  
   Ouvrier  ................................................................  8  5  3  92  17  75  -  
   Retraité  ................................................................  7  2  5  93  15  78  -  
   Autre inactif  ........................................................  13  4  9  87  25  62  -  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

          Salarié du secteur privé ........................................  6  2  4  94  23  71  -  
   Salarié du secteur public  ......................................  6  3  3  94  19  75  -  
   Indépendant sans salarié / employeur  ..................  3  -  3  97  41  56  -  
REGION  

          Ile de France  ........................................................  5  1  4  94  25  69  1  
   Grand Ouest  ........................................................  7  2  5  93  22  71  -  
   Autre région  ........................................................  8  3  5  92  19  73  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  7  2  5  93  18  75  -  
   Communes urbaines de province  .........................  8  3  5  92  20  72  -  
   Agglomération parisienne  ....................................  6  1  5  93  27  66  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  8  2  6  92  21  71  -  
   LO / NPA  ............................................................  10  4  6  90  20  70  -  
   Front de Gauche  ..................................................  9  3  6  91  10  81  -  
   Parti Socialiste  .....................................................  8  2  6  92  21  71  -  
   Les Verts  .............................................................  6  1  5  94  24  70  -  
Mouvement Démocrate - MoDem (*)  2  2  -  98  17  81  -  
Droite  6  2  4  94  23  71  -  
   UMP  ....................................................................  6  1  5  94  29  65  -  
   Front National  .....................................................  7  6  1  93  9  84  -  
Sans sympathie partisane  8  3  5  92  17  75  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 

 


